



◆税郭镇 ◆永安镇 树牢“全区一盘棋”意识 打好创建全国文明城市攻坚战

市中区中华职业教育社成立大会暨第一次社员大会召开

□通讯员 刘畅
本报讯 6月12日,市中区中华职业教育社成立大会暨第一次社员大会召开。市委统战部副部长、市职教社副主任毕玉英,区委常委、统战部副部长、区政协党组副书记梁栋出席会议并讲话;区政协副主席田静当选为第一届社务委员会主任并作了表态发言;区政协副主席、区工商联主席张兵代表区工商联、各民主党派、新的社会阶层人士联谊会和无党派人士致贺词;区委统战部、区职教社社员共60余人参加会议。

毕玉英、梁栋共同为市中区中华职业教育社揭牌。毕玉英对市中区中华职业教育社的成立表示祝贺。她强调,要充分认识做好新时期职教社工作的重要意义,倡导“使无业者有业,使有业者乐业”的理念,弘扬“双手万能,头脑并用”“敬业乐群”的优良传统。要始终坚持围绕中心、服务大局,自觉把思想和行动统一到省委、市委、区委的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到全面推进“十四五”规划的目标要求上来,为服务市中区工作大局凝聚人心、汇集力量,不断推动职教社领域统战工作创新发展。要切实加强自身建设,抓实思想引导、抓队伍建设、抓工作创新,不断开创工作的新局面。

梁栋要求,各有关部门要提高政治站位,始终坚持正确的政治方向,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为首要任务。要突出特色优势,推动职教社工作创新发展,切实把职教社建设成为市中区职业教育的重要力量。要强化服务意识,着力搭建服务社会、服务社员的平台,深化合作交流,努力成为各方交流合作的桥梁纽带。要建立健全各项制度,把职教社章程作为开展工作的基本遵循和依据,注重发挥社员主体作用,激发社员活力,认真履行社员义务,共同把职教社办出水平、办出特色。

市督导组来我区督导全国文明城市创建和城市防汛工作

□通讯员 刘畅
本报讯 6月10日,市政府办公室副主任葛亮带领市督导组来我区督导全国文明城市创建和城市防汛工作。副区长梁会川陪同。督导组一行先后到枣庄市人民医院、文化路提升工程、南园立交桥、枣庄贵诚购物中心、枣庄市立医院等地,实地查看了建筑工地、无障碍设施设置、低洼地区人员机器设备运转、水位水情等有关情况。

督导组要求,要严格按照文明城市创建标准,突出问题导向,找准短板问题,全面查漏补缺。要充分认识防汛工作的紧迫性、重要性,认真履职尽责,强化责任担当。针对城市低洼地段、人口密集区域、立交桥等易涝点,强化排水管网建设,补齐内涝治理短板,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

让文化遗产贴近百姓生活

□记者 徐世东 黄河 通讯员 王家田 刘畅
本报讯 6月11日,是“文化和自然遗产日”。我区围绕“文物保护:时代共进、人民共享”这个主题,采取线上传播与现场活动相结合的方式,推出多项文化艺术活动,让非物质文化遗产更加贴近百姓生活,收到了较好的社会效果。

为提高人民群众非物质文化遗产保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,我区结合市第七届群众文化艺术节,在光明广场举办了非遗购物节。在这里,人们既可以聆听到由非遗文化传承人马老师说的原汁原味的“枣庄鼓儿词”,又可以买到葫芦画、齐村土陶等非遗产品,更可品尝“舌尖上的非遗”枣庄辣子鸡。参与活动的非遗项目50多个,非遗作品近千件。

活动中,观众朋友亲身感受到非遗作品的独特魅力,品尝到非遗项目美食、欣赏到现场书画等非遗技艺的精湛。同时,区文化馆还在线上举办了第二届非遗购物节、清廉润人心非遗廉洁文化艺术节、民俗非遗展等活动。其中仅线上参与人数达80多万人,让更多人了解了非遗文化,收到了很好的社会效果。

近年来,区文旅局积极开展丰富多彩的群众文化活动,打造周六剧场、戏曲六进等特色文化惠民品牌,不断满足人民群众精神文化需求。今年该局将组织文艺演出“六进”活动44场次,非遗“五进”活动80场次,周六剧场演出460场次。

塔塔埠街道“花样”宣传 让商户精准防控更有底

□通讯员 刘娟
塔塔埠街道提醒您,请扫场所码、测量体温、佩戴口罩,主动出示健康码。预防疫情,全民行动,创建文明城市,你我共同参与。为提高广大居民和商户的防疫意识,养成良好的文明习惯,近日,塔塔埠街道定制一批“小喇叭”,让商户精准防控疫情更有底。

活动中,街道通过向辖区商户免费发放防疫提醒小喇叭,商户自安装小喇叭后,既巩固了疫情防控成果,又营造了浓厚的科学防疫宣传氛围。“小喇叭”让疫情提醒“声”动起来,努力做到科学防疫、“智”慧防疫,架起街道商户“声”心协力打赢“防疫战”。

□通讯员 王瑞琳 段彤彤
税郭镇 今年创城工作启动以来,税郭镇牢固树立“全区一盘棋”意识,锁定创建工作任务,聚焦问题短板弱项,以决战决胜的精神状态,全力以赴、全力出击、全面落实,坚决打赢打好创城攻坚战。

聚焦重点任务抓攻坚。税郭镇加大公益广告投放。开设镇文明城市创建公众号专栏,加大创城工作宣传报道,指导沿街商户和点位村,在重要路段、关键显著位置,悬挂和安装创城公益广告,更换创建全国文明城市LED屏幕标语,确保镇驻地及各点位创城公益广告类别、位置全覆盖。加大镇容貌整治。以镇驻地、新老206国道、旅游大道为重点,组织执法人员每天上路开展机动巡查、集中整治和定点守候,切实抓好镇容貌的常态化治理。加大环境卫生清理。制定了《税郭镇城镇环境综合整治工作实施方案》,通过构建“常态化+集中整治”的工作机制,持续开展农村环境、路域环境、镇域环境等为重点的“五大大会战”,严格落实

“门前三包”责任制,进一步提升镇村环境。聚焦短板弱项抓整改。税郭镇通过全面自查,重点提升需要整改事项。在各村主干街道和小路增加垃圾分类亭和四色垃圾箱,对破旧垃圾桶进行更换处理,在清理野广告、添加公益广告的同时,还号召广大群众远离非法小广告,并对沿街商铺及辖区群众进行宣传教育,组织执法人员清理店外店和流动商贩以及占道经营,对伸缩棚和落地广告牌进行扣押处理。组织镇宣传办、纪委、群众工作服务队组成督导组,常态化开展督导检查问题整改,指导村级统一制作各村新时代文明实践站记录,对镇村文明实践站记录材料不齐全的及时进行补充整改,确保创建软件材料不缺项、不遗失。

聚焦责任领导抓落实。税郭镇成立创城工作领导小组,修改完善了全镇创建工作方案,认真研究分析测评体系标准,将创建指标进行了细化分解,明确工作职责,分解到各业务部门和各村。每周至少组织召开一次创城工作调度部署会,对全镇创建工作进

行集中调度、分析研判,推动创城工作落到实处。税郭镇将始终把创城工作列为当前全镇工作重点之一,进一步强化措施,狠抓落实,持续加大工作力度和宣传力度,广泛动员镇民积极参与文明城市创建,形成创城有我、人人参与的良好氛围,确保高质量、高标准完成全国文明城市创建任务。

永安镇 连日来,为提高镇域环境整体质量,提升群众满意度,永安镇坚持“创建为民、创建利民、创建惠民”,从“精”处着手,从“细”处提升,持续开展创建全国文明城市“网格大比拼”,持续发力不松懈,实干快干务实效,坚决打好创城攻坚战。

精确聚焦,“把脉”重点抓关键。采用常规清理+重点攻坚相结合的方式,在日常做好环境清理的同时,精确“把脉”,聚焦重难点区域,组织工作人员按照划分网格,分批下沉开展集中攻坚,着力补齐短板弱项,助力环境整治效果提升。

贯彻以人民为中心的发展思想 中心街街道人大高质量做好代表建议办理工作

□通讯员 贾广涛
中心街讯 近日,在中心街街道人大工作室的积极推动下,街道美星花园片区的顽疾、“安保全街”项目的阻碍——一处天然气调压站伴随着轰隆隆的倒地声,被彻底拆除了。该天然气调压站的拆迁问题是困扰美星花园片区拆迁的一处“顽疾”,也是影响居民出行、“安保全街”项目进展的一块“心病”。

为提升群众满意度和城区形象,建设宜居宜业的生活环境,推动三角花园片区商业服务业一体化繁荣发展,纪念战斗英雄安保全烈士,在今年区人代会上,中心街街道代表小组提出代表建议,建议在原“安保全街”位置铺设南北长100余米、东西宽40余米的一条道路,作为连接鲁南商城和1878商贾区的主要道路,辅以绿化,成为该路段文化景观,宣传爱国主义教育。其中有一处天然气调压站未拆除难以施工,鉴于此种情况,街道人大工作室深入践行“城建立区”战略,把改善辖区交通环境、提升群众满意度作为工作着力点,以天然气调压站拆除工

作为抓手,组织协调街道、区住建局、华润天然气三方多次协商沟通,终于达成一致,该天然气调压站被顺利拆除,也为“安保全街”项目建设扫除了最后一块障碍,得到了周边群众一致认可和满意。

近年来,中心街街道人大工作室以高度的责任感和求真务实的精神,把代表建议办理工作同贯彻落实上级决策部署结合起来,同解决群众普遍关心的突出问题结合起来,同改进工作、健全机制结合起来,积极研究采纳代表提出的建议举措,突出重点,抓住

关键,努力将有价值、高质量的建议转化为破解难题、推动发展的政策措施,转化为加强和改进各方面工作的助力和动力。街道人大工作室将继续贯彻以人民为中心的发展思想,统筹推进疫情防控和经济社会发展,深刻认识代表建议办理工作的重大意义和丰富内涵,认真研究办理代表每一个建议、每一条批评和意见,积极回应民生关切,着力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,依法办理代表提出的建议、批评和意见,高质量做好代表建议办理工作。



今年以来,我市持续遭受高温干旱天气,降水明显偏少,温度明显偏高。为了保证苗木成活率,连日来,区市政园林服务中心全体干部职工战高温、斗酷暑,加班加点奋战一线,对城区所有苗木抗旱浇水,全面打响“抗旱保绿”攻坚战。图为区市政园林服务中心每天出动16辆以上的水车对城区绿地、公园、行道树隔离带等区域进行喷淋浇水。科学调度、分组作业、交替排班,有效缓解旱情带来的危害。(通讯员 薛开元 摄)



龙山路街道 “三个立足”筑牢织密防汛安全网

□通讯员 韩蕾
龙山路讯 为切实抓好防汛工作,确保辖区群众生命和财产安全,连日来,龙山路街道提前准备、积极谋划、精心组织,以“三个立足”为抓手,全力筑牢防汛安全网,确保安全稳定度汛。

立足“早”,消除防汛隐患。在汛期来临之前,街道召开专题防汛会议,传达有关防汛精神,层层签订防汛责任书,安排专人对险工险段、低洼易涝区域、危房、西沙河流域等进行防汛巡查。在认真总结往年特大暴雨抢险经验基础上,组织人员开展了防汛应急演练。成立了以街道党工委副书记、办事处主任为组长,各有关部门为成员的防汛工作领导小组,领导小组下设办公室,具体做好防汛各项工作的落实。

立足“实”,做好防汛储备。街道成立了以基干民兵为基础,党团员为骨干,按军事建制组织的100人防汛抢险队,街道所有车辆随时听从调度使用。按照“备而不集”的原则,除8各社区各自准备抢险工具物资外,街道还依托民兵装备库备足了砂袋、照明工具、防汛雨衣、镐、锨等物资,确保防汛应急物资及时调用。截至目前,街道已准备常用材料编织袋600条,铁丝25公斤,铁锹、镐50把。

齐村镇 开展消防隐患排查整治活动

□本报通讯员
齐村镇 为贯彻落实农村消防“三年行动方案”精神,齐村镇在安全生产月期间,抽调镇应急、环保、派出所等部门骨干人员组成工作专班,对辖区九小场所、废品收购站、小加工作坊进行为期一个月的消防隐患排查集中排查整治专项活动。

消防整治工作专班重点检查了各场所消防设施使用情况和消防安全制度建立执行情况、是否存在违规用火用电用气情况、违规存放易燃易爆危险品、疏散通道、安全出口及消防车通道畅通情况等。检查过程中,工作人员每发现一处问题隐患,都要要求相关责任人立即对隐患进行整改报备。

整治活动开展中全镇域实行挂图作战,逐户清查,逐户建立安全档案;严格执行安全生产“三个必须”,各相关部门根据现场情况认领各自职责,提出整改意见,集中整治。齐村镇还将持续推进“防风险、除隐患、保平安”消防安全隐患集中排查工作,保障人民群众生命财产安全,切实提高群众安居乐业幸福指数和群众满意度。

齐村镇 开展消防隐患排查整治活动

齐村镇 为贯彻落实农村消防“三年行动方案”精神,齐村镇在安全生产月期间,抽调镇应急、环保、派出所等部门骨干人员组成工作专班,对辖区九小场所、废品收购站、小加工作坊进行为期一个月的消防隐患排查集中排查整治专项活动。

消防整治工作专班重点检查了各场所消防设施使用情况和消防安全制度建立执行情况、是否存在违规用火用电用气情况、违规存放易燃易爆危险品、疏散通道、安全出口及消防车通道畅通情况等。检查过程中,工作人员每发现一处问题隐患,都要要求相关责任人立即对隐患进行整改报备。

整治活动开展中全镇域实行挂图作战,逐户清查,逐户建立安全档案;严格执行安全生产“三个必须”,各相关部门根据现场情况认领各自职责,提出整改意见,集中整治。齐村镇还将持续推进“防风险、除隐患、保平安”消防安全隐患集中排查工作,保障人民群众生命财产安全,切实提高群众安居乐业幸福指数和群众满意度。

弘扬法治精神

创建法治政府

